







Дворец культуры имени Ю. А. Гагарина Ташкентского текстильного комбината — старейший в Узбекистане. Творческие коллективы дворца тесно связаны с повседневной жизнью комбината.

Часто в цехах комбината можно встретить и смешную группу пародий кинокудес.

• Руководитель студии Д. Акрамов и сценарист Э. Юлдашев.

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ Чему улыбаются львы?

В корреспонденции «История, похожая на сказку», опубликованной 1 июля 1977 года в «Советской культуре», рассказывалось, как сержант милиции Геннадий Полосман, его жена и дети стали лекарями и овечками для больных и раненых зверей и птиц, как число их питомцев возросло настолько, что по решению райкома партии и райисполкома в маленьком городке Меня на Черниговщине были открыты необычный зоопарк.

Шестьсот «пастей и кловов» насчитывалось в нем тогда. Теперь же «под начальством» Геннадия Ивановича помощников около тысячи представителей фауны. Заботливые, добрые люди трудятся в зоопарке. Благодаря им на берегу Десны великколепно акклиматизирована пушма и мангуст, дикобраз и дунь, гималайский медведь, бисон, куала.

Осматривать и описывать Менский зоопарк можно долго. Однако необходимость повелевает отвлечься от экзотики и заняться некоторыми подсчетами. Ведь ставший государственным учреждением, зоопарк уже не просто милое увлечение энтузиастов, а вполне серьезное дело.

Министерство культуры Украины утвердило Минский зоопарк двадцать штатных единиц. С января прошедшего года у его вольеров и клеток побывали 50 тысяч посетителей (почти втройне больше, чем жителей в Мене). Плата за вход — от 5 до 15 копеек. Нетрудно подсчитать, что это ощущимо дохода не приносит. Зоопарк предоставлена дотация: 35 тысяч рублей в год. Половина ее уходит на зарплату сотрудникам. Однако и это полностью вопроса не решает. Может быть, двадцать человек обслуживавшего персонала для данного зоопарка много? Отнюдь нет — эта цифра вдвое меньше скромных норм. За многими сотнями животных и птиц здесь ухаживают лишь десять рабочих. А ухода требует и территории — восемь гектаров. Но ни садовника, ни дворника в зоопарке не предусмотрено. Задача при составлении штатного расписания и о художнике, экскурсоводом всегда одна: и экскурсий ежедневно десятки. Так что проблема надрыв здесь далека от решения.

Мало выделить дотацию. Надо ее разумно выделить, со знанием дела. Вот что пишет Г. Полосман в Черниговской облисполкоме: «У медведя, косули, оленя, павлина нам не получена комплектация пар, получена пропил. Часть его передана в государственные заповедники для выпуска на природу. Часть — в школьные живые уголки, на станции юных натуралистов, в пионерлагере (и такую работу ведет молодой зоопарк — Л. В.). Но многие животные остаются у нас в одиночестве, чувствуют себя угнетенно, в результате чего гибнут. По каким-то причинам нам не доступна на комплектацию нам не доставляется излишне дешевая, но опять же, где выкроить деньги на реализацию этого плана? Необходимо убедиться для водопадающей птицы, привыкшей к теплу. А павлины, фазаны, цесарки? Их ведь многие десятки. Не обойтись дальше без нормокухни, потому что давно искал, и выкладывает 10.80 за бакину, хотя приобретать материальные ценности за наличный расчет в сумме смычки десяти рублей не положено. И самогон кирзовидный за 10.70 берет. И такую для нормы за 25 рублей.

Впрочем, дело не только в финансовых затратах. Помочь необходимо в более широком смысле. Скажем, работникам Министерства культуры В. Синицыну и В. Кацельсону придется в Мену, обширный призраком: «Зачем временно терять? Сейчас самому!» — и Геннадий Иванович срывается с места. Вновь при утренней коромежке появляется «сексаполи», неутомимый в табеле.

Бесконечная жизнь у Полосмана. Телефонный звонок: «Нашли красного коршуна, перебито крыло. Привозите!» — звенят ребячий голос трубки. «Зачем временно терять? Сейчас самому!» — и Геннадий Иванович срывается с места. Вновь при утренней коромежке появляется «сексаполи», неутомимый в табеле.

Легко представить себе, среди многочисленных исполнительских забот это бесприютное письмо способно прозвучать, как шутка. Но Геннадию Ивановичу не до шуток: он каждый день видит перед собой тоскливыми глазами ламы, спасаемые от злых ударов лебедей-шипунов, его тревожит кулан, потерявший интерес и окружающую среду.

Часто в заготовителях проявляется весь коллектив зоопарка. Один Геннадий Иванович за день умудряется на-

за минувший год в Мене побывали представители Центрального телевидения,

МЕНА,  
наш соб. корр.

Черниговская область.

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

### Мы едем на уборку

Секретарь парткома Угличского часового завода Г. Лебедев вернулся из подшефного колхоза «Заря», где бригада земляков помогают убирать урожай. Вернувшись расстроенным, оказывается, за неделю пребывания рабочих в колхозе плавление не сумело напасть питание помоинков из города. Колхозный поевер не желает готовить для привоза, а председатель правления не только не обеспечил шефские свежими овощами для котла, но и отказал даже в мясе картошки.

Заводским рабочим, работающим, несмотря на дождь, в полную силу, приходится дополнительность консервы «Золотая турция». Когда же в магазин пришла машина с таром, вместе с овощами овощей и картофеля она доставлена в основной спиртной питник.

Вот какое сообщение поступило в редакцию. Давайте разыгнем!

На извозах и пленницах страны выражены хороший урожай. Его во что бы то ни стало нужно: убрать полностью и скоро. Вот почему в дни уборки тысячи городских жителей работают на полях, заготавливают корни, убирают картофель и овощи. К этому выезду заранее готовятся партийные, комсомольские, профсоюзные организации, предпринятия, учреждения, учебно-заведения. Интересуются фронтами и видом представляемых работ, бескрайними субботниками или воскресными на колхозном или совхозном поле прошел как трудовой праздник. Естественно, ждут от партийной организации колхоза если не хлебосольством в виде автопоездов, нанесенных выезды даже флаги свежих погоды...

Тем не менее он вечно спешит. Желтый лист в черниговских лесах едва проглядывает, а Геннадий Иванович уже работает в зоопарке нет ни одной капитальной постройки, «хищники» не зимуют — мучатся. У директора есть точный план утепления помещений для птицы, фазанов, страсусов, даже бизонов. Все отлично прижились. Тогда только и приходит из Чернигова запоздалое разрешение на командировку. Ответа не получает. Едет на свои деньги. Привозит в Мену ламу, лебедя, страусов, даже бизонов. Все отлично прижилось. Тогда только и приходит из Чернигова запоздалое разрешение на командировку. Необходимо убедиться для водопадающей птицы, привыкшей к теплу. А павлины, фазаны, цесарки? Их ведь многие десятки. Не обойтись дальше без нормокухни, потому что давно искал, и выкладывает 10.80 за бакину, хотя приобретать материальные ценности за наличный расчет в сумме смычки десяти рублей не положено. И самогон кирзовидный за 10.70 берет. И такую для нормы за 25 рублей.

Впрочем, дело не только в финансовых затратах. Помочь необходимо в более широком смысле. Скажем, работникам Министерства культуры В. Синицыну и В. Кацельсону придется в Мену, обширный призраком: «Зачем временно терять? Сейчас самому!» — и Геннадий Иванович срывается с места. Вновь при утренней коромежке появляется «сексаполи», неутомимый в табеле.

Бесконечная жизнь у Полосмана. Телефонный звонок: «Нашли красного коршуна, перебито крыло. Привозите!» — звенят ребячий голос трубки. «Зачем временно терять? Сейчас самому!» — и Геннадий Иванович срывается с места. Вновь при утренней коромежке появляется «сексаполи», неутомимый в табеле.

«Наш хлеб — это результат объединенного труда крестьян, рабочих и интеллигентов — напомнил юльский Пленум ЦК КПСС.

Юльский Пленум ЦК КПСС подчеркнул воспитательные возможности массовой будничной работы. Каждый хлебодарственный житель не сидит с оружием с его, непосредственным участием в борьбе за урожай, и он вправе гордиться этой честью. Не отрицать это высокое чувство, а поддержать его — долг культуры, рабочих и сельских партийных организаций.

Партийные комитеты хозяйств обязаны поставить каждого на то, чтобы люди почувствовали необходимость своего труда на полях, чтобы по завершении полевых работ получили моральное прощени. Местные печати, районные пресс-центры, колхозные радио всегда могут найти способ поддержать энтузиазм горожан.

Г. ВЛАДИМИРОВА,  
В. ВИКТОРОВ.



## СЮЖЕТЫ НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ САТИРИКА

### И все-таки он против!

В редакцию поступило грустное сообщение: некий «ревизор» — инженерно-технический работник завода «Арзамазстрой» — с некоторых пор много времени проводит в предприятии, огораживает определенным кругом лиц. Ни на дни рождения его не приглашают, ни на свадьбы, ни на новоселья.

Узкий, говорят, специалист. Дело свое знает отлично, этого у него не отнимешь. Но вот в целиллюзии-бульварном производстве профиль. И к газорезерваторе разводит. И во внешней торговле не разбирается. Разговор не смокет подиумом.

Вот так пострадал человек по собственной, между прочим, инициативе. А началось все безобидно, даже с восхитительной манерой: зашел он в заводскую техническую библиотеку и порадовался — 145 журналов и газет выпущено на год! Как некогда говорили: «Читай — не хуя, имея в виду избыток печатного слова.

Наш герой прочитал (разда, только список получаемой продукции) и сказал: «Не хочу!» — По бюджетной подписке Вам, кстати, это не стоит ни копейки.

— Верно, — ответствовал ему. — По бюджетной подписке Вам, кстати, это не стоит ни копейки.

— То есть! — удивился в библиотеке. — Уточнили.

— А Вам?

— И нам, ни копейки. Завод платят. Но суть не в том. Главное, чтобы мы, как и вы, не были узниками специалистами.

— Не хочу! — взвыл восхитивший пострадавший и пошел в цех, не подозревая, что идет против воли.

Кому это пришло, вам уже известно. Остается подсчитать, какие суммы выдуло вяжне из кассы завода.

В. ЛИАНОЗОВ.

### Не музейная редкость

Кажется, только экспонатов не хватает в краеведческих музеях! И огромную чашу, вытесненную из массивного камня, и пожелтевшие страницы древних рукописей, и поделки народных умельцев. Даже бутылки из-под марочных вин и коньяков представлены на стендах музеев в областях, издавна славившихся мастерами-инженерами.

Много экспонатов можно увидеть в музеях. Но почему же не машины, чем приобретаются залупочные коммисии Молдавского государственного краеведческого музея не участвуют в выставках?

Л. КОНОНОВА.









